
۲ پایه Έفیزی ۲تکالیف از ۱ صفحه

۳ تکلیف: شمارەی

مͳ شوند: تعریف زیر ش΋ل به ϵijk ل̃وی⁃چیویتا نماد و δij کرونکر نماد یادآوری:

δij =

{
0 i ̸= j

1 i = j

ϵijk =


1 ijk = 123, 231, 312

0 باشند برابر اندیس دو حداقل که ͳصورت در

−1 ijk = 132, 213, 321

کرد: بیان نیز زیر سادەی ش΋ل به را لوی چیویتا نماد مͳ توان

ϵijk =
1

2
(i− j)(j − k)(k − i)

Problem 1:

Calculate the value of each of the following expressions.

� (a)
3∑

i=1

δii =?

� (b)
3∑

i=1

3∑
j=1

δijϵijk =?

� (c)
3∑

j=1

3∑
k=1

ϵijkϵmjk =?

� (d)
3∑

i=1

3∑
j=1

3∑
k=1

ϵijkϵijk =?

Problem 2:

Show that
êi · (êj × êk) = ϵijk

where ên (n = 1, 2, 3) are the orthonormal right-handed basis vectors in the order 1, 2, 3.

Problem 3:

Show that

A×B =

3∑
i=1

3∑
j=1

3∑
k=1

ϵijkAiBj êk

Problem 4:

Show that

A · (B ×C) =

3∑
i=1

3∑
j=1

3∑
k=1

ϵijkAiBjCk
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Problem 5:

Show that
A · (B ×C) = (A×B) ·C

Problem 6:

Show that
3∑

i=1

ϵijkϵilm = δjlδkm − δjmδkl

Problem 7:

Show that
3∑

j=1

3∑
k=1

ϵijkmjk = 2δim

.

Problem 8:

Show that A× (B ×C) = B(A ·C)−C(A ·B). This is known as the BAC-CAB rule.


